

2025年7月11日 星期五 责编 张丽 投稿邮箱:anqingwb@163.com

天生默契!

双胞胎姐妹高考同分

□ 全媒体记者 程呈 通讯员 杨仲平 文/图

624分



图为姐姐邓平平(左)和妹妹邓安安(右)

邓平平 and 邓安安是一对双胞胎姐妹,来自宜秀区五横乡虎山村。今年高考,两人均取得了624分的佳绩,全省物理方向排名13000名左右。这份“天生默契”让人忍不住感叹不可思议。

“分数一模一样,确实很惊喜”

自主学习是关键

邓平平 and 邓安安出生于2007年。取名“平安”,承载着父母最朴素、最深沉的爱与寄托。

7月9日,记者见到了这对双胞胎姐妹。性格都偏内向沉静、说话轻声细语、带着一种温柔的坚定是她们给记者的第一印象。对于高考取得相同分数,姐妹俩都坦言“意想不到”,“这次考试,我们俩都是正常发挥,但看到分数一模一样时,确实很惊喜。”

从小学到初中始终同校同班,形影不离的陪伴铸就了深厚感情。高中时期,姐姐邓平平就读于安庆二中,成绩稳居年级前二十。妹妹邓安安就读安庆一中,同样表现优异,是老师眼中的好学生。

学习上,她们是彼此最亲密的伙伴。“遇到学习倦怠时我们会聚在一起学习,有好的方法也会互相分享。”姐姐邓平平说,互相督促、共同进步,形成了良性的学习氛围。

课余时间,她们的共同爱好也十分相似。二人能花上数日沉浸于完成一幅四千片的复杂拼图;也会为了一部共同喜爱的动漫剧情和人物设定,进行热烈而持久的讨论。

谈及如何在高考中取得优异成绩,姐妹俩认为自主学习是关键。妹妹邓安安说:“培养自己的学习能力,勤于思考,真正理解知识点。”姐姐邓平平说:“认真听讲,吃透课堂内容,把基础打牢特别关键。老师讲的内容消化好了,很多问题就能迎刃而解。”这种强调自主学习和课堂效率的方法,是她们高效学习、取得佳绩的重要基石。

“知识是最宝贵的财富”

平凡父母的非凡坚守

“平安”姐妹还有位大姐姐,比她们大7岁,也是位大学生,毕业于安徽中医药大学,毕业后入伍当兵,现已光荣退役。

一家出了三个大学生,父母功不可没。

“平安”姐妹的父母初中学历,没有稳定工

作,在市区石化天桥下经营一家小小的炒饭店。主营夜间生意的他们,从晚上6点忙到凌晨,收工回家常常到凌晨4点。

“平安”姐妹还小的时候,为赚钱养家,父母前往景德镇打拼,将她们托付给亲戚照顾,姐妹三人当了三年的“留守儿童”。

后来,大女儿即将上高中,两个小女儿也面临上小学,夫妻俩毅然放弃了外地红火的餐饮生意,回到安庆陪伴子女,从此再也未离开过。

“我们虽然文化程度不高,但深知知识是最宝贵的财富,以后走上社会,是取之不尽用之不竭的。”父亲邓修善语重心长地说道,天下所有父母对儿女的期望往往都很高,也总会竭尽所能去供养孩子。但说到底,成长之路如何,最终还得靠自己的双手去拼搏。

无法在学业上辅导女儿,他们便全权“放手”,将心力倾注于“后勤保障”和精神鼓励。母亲朱嫦灵从不给女儿施压,她告诉女儿尽力就好,也总问“你们累了吗?需要我就带你们出去玩玩,放松放松。”

日常生活中,夫妻俩很尊重孩子意愿,认为身心健康比成绩更重要。

得知两个女儿考出同样高分,父亲激动得两天没睡好觉:“两个女儿考出一样的分数,我做梦也没想到。我们老邓家不是插秧种田,就是做小本生意,这回出了大学生,还是两个!”

“努力学习专业知识和本领”

双胞胎姐妹携手齐飞

高考成绩已成过去式,填报志愿是开启人生新篇章的关键一步。这一次,在专业选择上,姐妹俩不约而同地将目光聚焦于电子信息和计算机领域。

“我们都觉得这些专业很热门,发展快,应用广,未来有无限可能。”安安解释道。

翻看她们的志愿填报单,选择的院校和专业方向高度重合,从重点大学到优质院校,填报列表宛如“复制粘贴”。

这份志同道合,源于她们对专业的共同好奇,也包含着对未来并肩前行的期许。

“我们希望她们能继续在同一个学校,互相有个照应,做父母的也踏实放心。”夫妻俩对女儿们的选择给予了充分支持。

谈及未来规划,姐妹俩展现出超越年龄的清醒:“现在说以后要做什么还为时过早。进入大学后,我们会先努力学习专业知识和本领,踏踏实实打好基础,为将来真正步入社会做好准备。”

带着父母的殷殷期盼,怀揣着对未来的憧憬,“平安”姐妹正手挽着手,目光坚定地迈向属于她们的星辰大海。